

#آزمون سمپاد جلومی افتد

جامعه پدیا
تعطیلی‌های طولانی و پشت سرهم مدارس در سال ۱۴۰۴ باعث به‌مه‌ریختگی زمان آزمون‌های فصل بهار شده است. در آخرین تغییر، زمان آزمون استعدادهای درخشان هم تغییر یافته است و ابراهیم رفیعی، مدیر کل دفتر آموزش دوره دوم متوسطه نظری گفته که این آزمون ممکن است در اردیبهشت ماه برگزار شود. تا سال قبل آزمون استعدادهای درخشان یا همان سمپاد بعد از پایان امتحانات خردادماه برگزار می‌شد. دانش آموزان پایه ششم به هفتم که متقاضی ورود به مدارس سمپاد متوسطه اول بودند، فرصت کافی داشتند که به درس‌های معمول خود و امتحانات پایان سال بپردازند و بعد هم امتحان سمپاد می‌دادند. نتیجه آزمون تا مدتی بعد و زمان ثبت‌نام رسمی مدارس اعلام می‌شد. در متوسطه دوم هم معمولاً دانش آموزان سمپاد نهم وارد کلاس سمپادی دهم می‌شدند اما یک آزمون تکمیل ظرفیت برای ورود به پایه دهم هم وجود داشت که دانش آموز جدید می‌پذیرفت. حالا قرار است این آزمون‌های سمپاد در دست در روزهای ۲۷ و ۲۸ اردیبهشت و قبل از امتحانات خرداد در آزمون سمپاد روزهای ۱۹ و ۲۰ تیر برگزار شده بود. بنابراین سمپادی‌های امسال حدود ۴ ماه وقت کمتری برای درس خواندن دارند. بیش از ۱۳۲ هزار و ۹۰۰ دانش آموز در ۷۵۰ مدرسه سازمان استعدادهای درخشان در نقاط مختلف کشور تحصیل می‌کنند.

خبرخوان

معاون پرورشی و فرهنگی وزارت آموزش و پرورش گفته: در قالب برنامه ملی نماز، ۸ میلیون دانش آموز غبارگویی شده‌اند.

مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی و تألیف کتاب‌های درسی فنی و حرفه‌ای و کار دانش س‌سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی از تصویب ۲۲ رشته جدید و بازطراحی شده در شاخه کار دانش خبر داد.

رئیس سازمان بهزیستی از راه‌اندازی ۹ مرکز شبانه‌روزی فراموشی اتیسم خبر داد و گفته ایجاد مرکز روزانه برای نگهداری چندساعته فرزندان بزرگسال مبتلا به اتیسم نیز در دستور کار قرار دارد.

#ایران_امید_دنیا

ستاره سابق NBA پس از مسلمان شدن از ایران درخواست شهروندی کرد



گروه جامعه | «ایران یک کشور امیدبخش است.» این حرف دل یک چهره مشهور دنیای غرب است که هم در طول عمرش طعم خوب ثروت را چشیده هم زندگی با کیفیت را. صحبت از محمود عبدالرئوف است که روزگاری با نام کریستین جکسون، ستاره NBA بود؛ کسی که با چند دقیقه حضور در یک برنامه تلویزیونی در ایران چنان چهره شیرین و جذابی از ایران ترسیم کرد که شنیدنش از زبان او برای ایرانی‌ها بسیار جذاب و شیرین بود. او می‌گوید: «وقتی کتاب اسلام و انقلاب امام خمینی را خواندم، قهرمان‌های زندگی‌ام تغییر کردند. پیامبر و امام حسین قهرمان‌های زندگی من هستند و از آنها پیروی می‌کنم.» او از اینکه در کشور ما، ایران است ابراز خوشحالی می‌کند.

تابعیت ایران آرزویم است

کریستین جکسون، ستاره سابق NBA که بالاترین سطح امکانات و ثروت در آمریکا را داشت مسلمان شده و نامش را به محمود عبدالرئوف تغییر داده است؛ کسی که می‌گوید ایران را از درچه رسانه‌های غربی شناخته و بعد از اینکه مطالعات زیادی انجام داده و به ایران سفر کرده، آنقدر عاشق این خاک و بوم شده که درخواست تابعیت داده و حالا گرفتن این تابعیت یکی از آرزوهای اوست. او بعد از اینکه در یک برنامه تلویزیونی ایران شرکت کرد و از عشقش به ایران گفت و اظهار داشت ایران یک کشور امیدبخش است، ایرانی‌ها و ایران‌دوستان در فضای مجازی با هشتگ #ایران_امید دنیا حساسی او را مورد تشویق قرار دادند تا جایی که این هشتگ به موضوع ترند روز تبدیل شد.

شاخ استکبار را می‌شکنیم

یکی از کاربران نوشته: «داستان فقط به مصاحبه نیست؛ داستان اینه که ایران داره به‌عنوان امید معرفی می‌شه، اونم از زبون کسی که سال‌ها تو قلب آمریکا زندگی کرده.» کاربران زیادی هم به تابعیت گرفتن ایران این بسکتبالیست مشهور آمریکایی واکنش نشان داده‌اند و نوشته‌اند: «بعضیا غر بگدا هستن و می‌خوان تابعیت آمریکا بگیرن، اون وقت به ستاره جهانی ثروتمند اونجا می‌خواد تابعیت ایران بگیره. بیخود نیست که #ایران_امید دنیا شده.» ایران دوست‌ها که حساسی حرف‌های این ستاره NBA برایشان دلچسب و غرور آفرین بوده، نوشته‌اند: «ستاره جهانی NBA کسی که اوج شهرت و ثروت رو دیده در خواست تابعیت ایران رو داده! این یعنی #ایران_امید دنیا است؛ برخلاف تمام سپاه‌های و دروغ‌های رسانه‌های خارجی وقتی چهره‌های جهانی ایران رو انتخاب می‌کنن حقیقت آشکار می‌شه.» یکی هم نوشته: «ایران آن قدر #ایران_امید دنیا شد، وقتی که به استکبار جهانی گفتی نه. درخواست تابعیت ایرانی گرفتن امثال محمود رئوف‌ها روی این حرف من صحه می‌ذاره. دور نیست روزی که شاخ استکبار رو بشکنیم.»

سرمایه اجتماعی

در حالی که رسانه‌های غربی و معاند تلاش می‌کنند چهره‌های خشن و ناامیدکننده از ایران به دنیا معرفی کنند، یک چهره جهانی با یک کلمه حرفش تمام بنیادهایشان را رسته می‌کند؛ اظهار نظری که کاربران فضای مجازی خیلی به آن پرداخته و نوشته‌اند: «وقتی یک چهره جهانی از ایران به‌عنوان کشور امید یاد می‌کند، این فقط یک جمله نیست؛ یک سرمایه اجتماعی برای ماست و باید قدرش را بدانیم.» برخی هم از این

اظهار نظر محمود عبدالرئوف امیدوار شده و در جوابش گفته‌اند:

«اگر به ستاره ایران رو الهام‌بخش ببینم ما هم می‌تونیم آینده‌مون رو بزرگ‌تر تصور کنیم. امید سرمایه‌ایه که باید تقویتش کنیم.» انتخاب ایران به‌عنوان محل زندگی آن هم از طرف یک ستاره غربی پیام‌های اجتماعی زیادی داشت؛ نکته‌ای که کاربران فضای مجازی هم آن را دریافت کردند و در پاسخ نوشتند: «ایران آن قدر ظرفیت داره که یک چهره جهانی با تجربه زندگی در قلب غرب آن را مقصد فکری و حتی خانه آینده‌اش بداند. این انتخاب تصادفی نیست.»

است. دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی اخیراً گفته عدد و رقم تعیین کردن برای مهر به جای تأمل دارد. عبدالحسین خسرو پناه عنوان کرده است مفهومی به نام «مهر المثل» داریم که در آن، شأن زن در تعیین مهر به اهمیت دارد و از سوی دیگر، توانمندی مرد برای ادای این حق نیز باید در نظر گرفته شود و مهم است. او تأکید کرده که عدد و رقم تعیین کردن برای مهر به جای تأمل دارد و اینکه ملامه مهر به‌ها به یک سسقف خاص باشد، از نظر فقهی جای شبهه دارد.



در فصل ۱۹۹۵، محمود عبدالرئوف به باشگاه دنور ناگتس اعلام کرد که دیگر هنگام پخش سرود ملی آمریکا نمی‌آید. او معتقد بود ادای احترام به پرچم یعنی همراهی با دلی گرابی که گذشته شرم آور کشور را نماینده می‌گیرد و از نظر اعتقادی هم این کار را گناه می‌داند. در ابتدا الیک سعی کرد ماجرا را بی‌سرو صدا مدیریت کند. مدتی اعتراض او چندان دیده نشد، چون هنگام پخش سرود داخل تونل ورزشگاه فرست می‌کرد و بعد از تمام شدن سرود وارد زمین می‌شد و کنار هم نمی‌هایش می‌ایستاد. مسئولان به توافق رسید که هنگام پخش سرود بایستد، اما در همان حال دعا کند.

برف جانانه بر تن سیلان



نام او دلیل که می‌آید، همه یاد برف و سرمای سوزناک زمستانش می‌افتد اما تغییرات اقلیمی در این سال‌ها باعث شده که رخت سفید برف بر تن این استان کم‌رنگ شود و همین بسبب از آردبیلی‌ها و البته ایرانی‌ها را

نگران کرده است. به روایت سازمان هواشناسی، میانگین برف‌ها در پاییز و زمستان امسال در اردبیل بین ۱۰ تا ۴۰ سانتی‌متر گزارش شده که در ارتفاعات بیشتر هم خواهد بود. پس می‌شود گفت سیلان را در برف گرفت تا روی سبید به این استان برگردد و تا حدی

گزارش

مکتب

زنگ بیدار باش در رمضان

۷ روز از ماه مبارک رمضان می‌گذرد؛ رمضان متفاوتی که با سایه تهدید آمریکا به حمله نظامی و روزهای آخر سال شمسی هم‌زمان شده است. اما در این چند روز، واعظان و روحانیون زیادی به منبر رفته و سخنرانی داشته‌اند که چکیده آنها را در زیر می‌خوانید.

شیخ حسین انصاریان:
موعظه برای اهل غفلت، یعنی کسانی که قلبشان نسبت به توحید، نبوت، امامت، قرآن، قیامت، حلال و حرام و مسائل اخلاقی در خواب است، همچون زنگ بیدارباش است. این زنگ از زبان حضرت آدم(ع) تاکنون بسیاری را بیدار کرده و درهای بسته سعادت را به روی آنان گشوده است.

دل مرده را می‌توان با موعظه زنده کرد، موعظه آنچنان ارزشمند است که قلب خالی از خدا، نبوت، امامت، قرآن و قیامت را سراسر از حیات معنوی می‌کند. خداوند متعال موعظه گر معرفی کرده و در قرآن بندگان را نصیحت می‌کند. همه انبیاء، اولیای الهی و ائمه اطهار(ع) اهل موعظه بودند و بسیاری از مؤمنان نیز در این مسیر گام برداشتند. آنچه پس از موعظه اهمیت دارد، پذیرش آن از سوی شنونده است؛ چرا که پذیرش موعظه به‌معنای پذیرش خدا، پیامبران، قیامت، حلال و حرام و اخلاقی است.

حجت الاسلام رمضانی:
در روایتی از امام صادق(ع) نقل شده است: «التقوی علی ثلاثه: وجوه» یعنی تقوا ۳ مرتبه دارد: ترک حرام، ترک شبهات و ترک برخی حلال‌ها. ترک حرام نخستین و بنیادی‌ترین مرتبه تقوا، ترک شبهات و مرتبه سوم و بالاترین مرتبه تقوا چشم‌پوشی از برخی حلال‌هاست.

بر اساس حدیثی از پیامبر اکرم(ص) برترین عمل در ماه رمضان «روح» یعنی پرهیز جدی از گناه است و از دیگر اعمالی که انجام آن در ماه رمضان سفارش شده قرآن است. انس با ادعیه و تقویت صلوات است که انجام این اعمال در کنار ترک گناه، بسته کامل بندگی در این ماه ضیافت‌الله را تشکیل می‌دهد.

پیامک اضطراب

در مورد ارسال پیامک‌های جعلی جنگ که این روزها ذهن مردم را درگیر کرده است

گزارش
لیلا شریف | روزنامه‌نگار | در روزهایی که اخبار منطقه‌ای و بین‌المللی با سرعتی سرسام‌آور در حال انتشار است، فضای عمومی کشور نیز بیش از هر زمان دیگری در معرض موج‌های خبری هدایت‌شده قرار گرفت؛ موج‌هایی که بیش از اطلاع‌رسانی، بر تحریک احساسات و القای نگرانی تمرکز دارند. یکی از آن سویی مرزها، همه را به بستن کوله جنگ دعوت می‌کند و عده‌ای هم با هک کردن یک سرشماره تبلیغاتی پیامی را با مضمون جنگ، به ۵۰ هزار نفر ارسال می‌کنند. شاید به جرأت بتوان گفت که بر جریان‌ها استفاده از ابزارهای ساده اما گسترده، در تلاش برای ضرب دادن به فضای ملت‌هم جامعه و گره زدن اضطراب بیشتر با افکار عمومی هستند.

ضرب گرفتن نگرانی‌ها
در شرایطی که هر روز افکار عمومی با اخبار ضدوتفیی روبه‌رو هستند و حجم اخبار تک‌ذیب شده در رسانه‌های رسمی و کانال‌های خبری با روندی صعودی مواجه شده است، چنین محتواهایی با هر هدفی در نقطه شروع قرار بگیرد، نتیجه‌ای جز ضرب بر گرفتن اضطراب مردم عادی ندارد. واقعیت این است که در عصر شبکه‌های اجتماعی، یک پیامک، یک پست یا حتی یک شایعه می‌تواند در مدت کوتاهی به موضوع گفت‌وگوی روز تبدیل شود. بدون شک هدف چنین اقداماتی، افشاح مخاطب نیست، بلکه ایجاد حس نااطمینانی است؛ حسیی که در این روزها می‌تواند کلاف سرد گرم زندگی روزمره مردم را پیچیده تر کند.

هراس افکنی در شبکه‌های اجتماعی
هم‌زمان با این پیامک، در شبکه‌های اجتماعی نیز پیام‌هایی با مضامین هشدار آمیز در حال دست‌به‌دست شدن است؛ از توصیه به جمع‌آوری آذوقه برای زمان جنگ گرفته تا آموزش‌های پراکنده درباره اینکه در صورت وقوع انفجار چه باید کرد. اغلب این پیام‌ها فاقد منبع رسمی هستند، اما با ادبیاتی قاطع و آزرانه منتشر می‌شوند؛ ادبیاتی که به اضطراب عمومی ضرب می‌دهند. الگوی انتشار این محتواها نیز قابل توجه است. معمولاً یک متن کوتاه و هشداردهنده در کانال یا صفحه‌ای کم‌مخاطب منتشر می‌شود و سپس با بازنشرهای پیاپی، به جریان اصلی شبکه‌ها راه پیدا می‌کند تا جایی که هنوز بعد از گذشت چند روز، کم‌کم سیستم‌های اجتماعی که در صفحات شبکه‌های اجتماعی خود در مورد کوله جنگی و بستن یا بستن آن بحث می‌کنند.

خط شبکه‌های اجتماعی در مورد کوله جنگی
کافی است که کلمه «کوله جنگی» را در شبکه‌های اجتماعی جست‌وجو کرد، آن زمان است که موجی از محتوای مرتبط با این موضوع در معرض دید قرار می‌گیرد. در کنار کاربرانی که اغلب در آن سوی مرزهای ایران، مردم داخل کشور را به تلاش برای بستن کوله جنگی تشویق می‌کنند، کم نیستند آنهایی که چنین توصیه‌ای را چاره کار نمی‌دانند و به این نسخه پیچی‌ها با نگاه تردید می‌نگرند؛ درست مانند یکی از اکانت‌های معروف شبکه اجتماعی ایکس که در متنی از مخاطباتش پرسید: «این ماجرای کوله جنگ که همه دارن میگن جمع کنیم، چیه؟» و عده‌ای زیر توییت او پاسخ دادند: یک نفر نوشت: «از اونایی که نامه نوشتن و درخواست حمله دادن بپرس.» کاربری با تمسخر آنهایی که مردم را دعوت به خرید کالا و ابزار آن می‌کنند در توییتی نوشت: «بیچه‌ها لطفاً در حد توانتون برای دوران جنگ احتمالی اقلام زیر رو تهیه کنید و آماده باشید، حادثه خبر نمی‌کنه. ۱۵۰ تا دونه تن ماهی، دونه‌ای ۱۸۰ هزار تومان، یک کامیون آب معدنی لیتری ۲۱۰ هزار تومان (۱۰۰ لیتر به ازای هر نفر در روز)، باتری اتمی و نبرو گاه خورشیدی.» یافرد دیگری هم اینگونه به موضوع پرداخت: «این چیزایی که میگن توی کوله جنگ بذاریم، اندازه حقوق سه ماهه‌مون.»

کاربری هم به نام آرمن به نکته جالبی اشاره کرد: «بدون استئنا هر کی در مورد کوله و وسایل ضروری جنگ حرف می‌زنه، ایران نیست.» ۲۰ کاربر دیگر هم به این موضوع اشاره کردند و نوشتند: «به جوری اون ور دنیا به اسم آموزش شرایط بحران، برامون کوله پستی می‌چینند، انگار می‌خوایم بریم سیزده به در. شما نمی‌خواد وظیفه شهروندی انجام بدی برای ما.» و «جنگ که بشه نهایت کمک جنگ‌طلب خارج‌نشین اینه که بگه تو کوله اضطرابی چی بذاریم.»